
CONSIGLIO AUTONOMIE LOCALI

                    

CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI

Seduta del 28 Luglio 2016

Il  Consiglio  delle  Autonomie  locali  si  è  riunito  Giovedì  28 Luglio  2016 per  la  nomina di  un
componente la Consulta di garanzia statutaria e per esprimere il parere sui seguenti punti posti
all'ordine del giorno: 

1. Nomina di  un componente  la Consulta di garanzia statutaria ai  sensi  dell'art.  69
comma 3 dello Statuto e dell'art. 3 della L.R. 4 Dicembre 2007, n. 23  

Presidente dell'Assemblea Legislativa Simonetta Saliera

2. Richiesta  di  parere  ai  sensi  dell'art.  6  della  L.R.  13  del  2009  in  relazione
all'oggetto:”Il  sistema  Informatico  Regionale:contenuti,  frequenze  e  modalità  di
compilazione  delle  banche  dati  relative  alla  gestione  dei  rifiuti  urbani  e  speciali  della
Regione Emilia-Romagna”

Assessore  Difesa  del  suolo,  protezione  civile  e  politiche  ambientali  e  della  montagna  Paola
Gazzolo

3. Richiesta di  parere ai  sensi  dell'art.  6 della L.R.  n.  13/2009 in merito a  “Linee di
programmazione integrata ai sensi dell'art.3 della L.R. 30 Luglio 2015, n. 14- Disciplina a
sostegno dell'inserimento lavorativo e dell'inclusione sociale delle persone in condizione di
fragilità e vulnerabilità, attraverso l'integrazione tra i servizi pubblici del lavoro, sociali e
sanitari”.

Assessore  al  coordinamento  delle  Politiche  europee  allo  sviluppo,  scuola,  formazione
professionale, università, ricerca e lavoro Patrizio Bianchi
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Sono presenti alla seduta:

 Paolo  Valenti  Vicepresidente  Provincia  di  Ravenna  delegato  dal  Presidente  Claudio
Casadio

 Daniela Depietri, Assessore delegato dal Sindaco del Comune di Carpi Alberto Bellelli.

 Marco Monesi Consigliere delegato Città Metropolitana in rappresentanza del  Sindaco
Virginio Merola

 Simona Benedetti Assessore Comune di Cesena delegata dal Sindaco Paolo Lucchi

 Andrea  Luccaroni Assessore  Comune  di  Faenza  delegato  dal  Sindaco  Giovanni
Malpezzi

 Chiara Sapigni Assessore Comune di Ferrara delegato dal Sindaco Tiziano Tagliani

 Roul Mosconi Assessore Comune di Forlì delegato dal Sindaco Davide Drei

 Roberto Visani  Vicesindaco Comune di Imola delegato dal Sindaco Daniele Manca

 Andrea Bosi Assessore Comune di Modena delegato dal Sindaco Giancarlo Muzzarelli

 Mattia Morolli Assessore Comune di Rimini delegato dal Sindaco Andrea Gnassi

 Eugenio Fusignani Vicesindaco Comune di Ravenna delegato dal  Sindaco Michele de
Pascale

Per la RER partecipano:  

 Dott.ssa Paola Cicognani Responsabile dell'Agenzia regionale per il lavoro

 Dott.ssa  Francesca  Bellaera  del  Servizio  giuridico  dell'ambiente,  rifiuti,  bonifica  siti
contaminati e servizi pubblici ambientali

 Dott.  ssa Elettra  Malossi  Responsabile  del Servizio Riordino,  sviluppo istituzionale e
territoriale

E' presente il Direttore dell'ANCI Fabrizio Matteucci

In assenza del Presidente e del Vicepresidente del CAL, presiede la seduta  Marco Monesi, tra i
presenti il più anziano di età, il  quale apre la seduta e, dopo averne accertata la validità, chiama
il primo punto all'o.d.g.: 

1. Nomina di  un componente  la Consulta di garanzia statutaria ai  sensi  dell'art.  69
comma 3 dello Statuto e dell'art. 3 della L.R. 4 Dicembre 2007, n. 23  

Il Presidente della seduta ricorda brevemente l'iter procedurale prescritto dalla normativa per la
nomina dei componenti la Consulta di garanzia statutaria e, dopo aver preso atto della rinuncia
dell' Avv. Andrea Maltoni, precedentemente nominato nella seduta del 15 Giugno 2016, presenta,
in sostituzione, la candidatura dell' Avv. Francesco Antonio Moschella, dando per conosciuto
il  suo curriculum.

Chiede ai presenti se intendono presentare altre candidature e, accertato che nessuna proposta
è avanzata, dà inizio alle operazioni di voto che si svolgono a scrutinio segreto secondo quanto
previsto dalla legge.

Dopo lo scrutinio delle schede, il Presidente accerta il seguente risultato: 

(Componenti CAL n. 17)

Presenti 11

Assenti 6
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Votanti 11

Voti Favorevoli 11

Proclama quindi eletto  il candidato Avv. Francesco Antonio Moschella 

Il Consiglio delle Autonomie locali nomina l'Avv. Francesco Antonio Moschella quale 
proprio rappresentante in seno alla Consulta di garanzia statutaria ai sensi dell'art. 69 
comma 3 dello Statuto e dell'art. 3 della L.R. 4 Dicembre 2007, n. 23  

Esce Chiara Sapigni

Il Presidente propone una mozione d'ordine, che viene accordata, per la discussione del punto 3.
dell'o.d.g.

2. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 6 della L.R. n. 13/2009 in merito a “Linee di 
programmazione integrata ai sensi dell'art.3 della L.R. 30 Luglio 2015, n. 14- Disciplina a 
sostegno dell'inserimento lavorativo e dell'inclusione sociale delle persone in condizione di
fragilità e vulnerabilità, attraverso l'integrazione tra i servizi pubblici del lavoro, sociali e 
sanitari”.

Dopo l'illustrazione del documento da parte della dott.ssa Cicognani, interviene l'Assessore 
Depietri per esprimere preoccupazione sui Centri di formazione, riguardo ai quali, si nutrono dei 
dubbi e per chiedere quando e come  spendere le risorse previste. Pensa alla possibilità di 
costituire una cordata a livello territoriale.

Cicognani ritiene che debbano essere i territori a decidere il come e quando, a livello di distretto.

Mosconi  concorda sulla geoplitica dei distretti. Ritiene, pertanto, sarebbe utile che i distretti 
fossero chiamati a condividere il programma, anche con una formazione sull'applicazione, sulla 
prossimità e sulla politica, insieme ai soggetti terzi, come cooperative ecc..

Cicognani  conviene si debba attivare la  concertazione con le parti sociali che a livello 
territoriale sono coinvolte

Il  Presidente,  prima di  passare  alla  votazione dei  presenti,  prende   visione dei  voti  espressi
tramite  posta  elettronica  certificata,  ai  sensi  dell’art.  4,  co.  5  della  L.R.  n.13/2009,  come
modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013 dai seguenti componenti:

Francesco Rolleri    Presidente provincia di Piacenza

Luca Vecchi             Sindaco Comune di Reggio Emilia-Romagna

Filippo Fritelli           Presidente Provincia di Parma

Tiziano Tagliani       Sindaco del Comune di Ferrara

Presenti 10
Votanti  14
Voti favorevoli 14

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole
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3. Richiesta  di  parere  ai  sensi  dell'art.  6  della  L.R.  13  del  2009  in  relazione
all'oggetto:”Il  sistema  Informatico  Regionale:contenuti,  frequenze  e  modalità  di
compilazione  delle  banche  dati  relative  alla  gestione  dei  rifiuti  urbani  e  speciali  della
Regione Emilia-Romagna”

Dopo l'illustrazione del documento da parte della  dott.ssa Bellaera,  poiché nessuno chiede di
intervenire, il Presidente mette ai voti l'atto,  dopo aver  preso  visione anche dei voti espressi
tramite  posta  elettronica  certificata,  ai  sensi  dell’art.  4,  co.  5  della  L.R.  n.13/2009,  come
modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dei seguenti componenti:

Francesco Rolleri                Presidente provincia di Piacenza

Luca Vecchi                         Sindaco Comune di Reggio Emilia-Romagna

Filippo Fritelli                       Presidente Provincia di Parma

Tiziano Tagliani                   Sindaco del Comune di Ferrara

Presenti 10
Votanti  14
Voti favorevoli 14

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole

La seduta è tolta alle ore 10,30

L.C.S.           

                                                                                 Il Presidente f.f.
                                                                                  Marco Monesi

                                           


